

政府负总责 监管到村企 检测全覆盖

# 金山区构建从田头到餐桌安全网

记者从金山区农业部门了解到,截至去年末,随着朱泾镇农产品检测室标准化建设的顺利完工,金山区9个镇的镇级农产品检测室标准化建设基本完成,比市农委提出的工作要求整整提前了一年。至此,金山区对农产品安全做到政府负总责、三级有成员,监管到村企,检测全覆盖,编织起了一张从田头到餐桌的农产品安全网,为市民提供安全、放心的农产品。

□通讯员 沈永昌 记者 忻才康

## 政府负总责,层层签订责任书

金山区是上海市郊的农业大区,区委、区政府服从大局,每年确保完成市政府下达的主要农产品有17万吨粮食、20万吨蔬菜、25万头生猪、75万羽肉禽,16万羽蛋鸡、25万羽蛋鸭和3900头奶牛存栏以及养殖3万亩面积水产品的繁重任务。如何既保证地产优质农产品的有效供给,又要让市民吃到放心、安全的农产品,金山区把确保地产农产品的质量安全监管放在十分重要的位置。首先,区、镇两级政府负总责。每年年初,区政府领导与各镇政府负责人签订农

产品质量安全责任书;随后,各镇与村委会也同样签订责任书,使各级领导明确;责任书一签,重任在肩。在区镇两级政府明确监管责任的同时,金山区还强化了面广量大的生产者责任;明确农业龙头企业、农民专业合作社和农产品生产者,必须对生产的农产品的质量安全负责;并对每个村都落实一名农产品质量安全监管员,每个专业合作社都配有农产品质量安全自检员。为保证安全监管到户进企,这个区的8万农户和520多家农业专业合作社都分别签订了安全使用农药承诺书。由于责任明确,各司其职,农产品质量安全都能从源头上抓起。银龙公司生产的生菜、西兰

花和卷心菜等当家品种,每种农产品要做102项检测,而且,每批次上市蔬菜质量安全可追溯到田块和蔬菜生产全过程。“种瓜大王”蔡金龙等专业农民,卖瓜实行“实名制”,质量安全以自己的名声做担保。

## 监管到村企,保证蔬菜质量安全

金山区在强化生产者农产品安全责任的同时,还加强基层监管体系建设,建立起完善的农产品安全监管制度。金山区成立了本市首家区级农产品质量安全检测中心,随后又建立了企业执法大队。面对面广量大的散户从事农产品生产,2010年10月,金山区又提出了建立镇级农产品标

准化检测室的工作要求,并且对检测室的工作场所、设施设备、人员等作了规定。经过两年建设,9个镇的标准化农产品检测室相继建成,切实加强了农产品质量安全的监管,如朱泾镇菜农姚小梅,家里种有10个大棚5亩蔬菜,为了保证上市蔬菜的质量安全,他做到每批次蔬菜上市前,都要把样品拿到镇农产品检测室进行检测。用他的话说,检测一下再上市,市民吃菜安全,种菜人也放心。由于农户对质量安全的自觉性提高,检测室的受检率明显提升。据统计,金山区去年1至11月,共检测各类样品10.14万多次,样品平均合格率为99.97%。由于平时监管细水长流,去

年,金山区接受了两次国家农业部对农产品的飞行检测和市农委对金山农产品的质量安全的10次检测,合格率均为100%。对此,金山区农委负责人坦言,只有做到100%质量安全,才可以“让放心农产品金山产”。

## 检测全覆盖,让市民吃上放心菜

在强化农产品安全监管中,金山区还加强执法检测监测,从源头上保证了农产品质量安全。金山区为保证地产生猪上市安全,区农产品检测中心重点对瘦肉精进行检测。据统计,截至去年10月底,共10批次对550家散养户和106个专业场检测猪尿样2635份,检测结果全部为阴性,保障了地产猪上市的产品质量安全。这个区在农产品监管中,还全面推进农业标准化、品牌化和产品化经营,大力发展无公害农产品,加快发展绿色食品,以提升金山区地产农产品的质量安全水平。据了解,金山区在原有13家无公害农产品申请认证的基础上,2011年新增提交认证申请的标准化果蔬园有20家,标准化奶牛场2家;另有一批规模化、标准化种植和养殖基地也在申报中。

## 口短讯

### 崇明县总工会启动服务职工在基层活动

日前,崇明县总工会下发通知,决定在全县工会系统开展“面对面、心贴心、实打实,服务职工在基层”活动。

通讯员 陈进修

### 安亭镇苗木基地增添一批新树种

入春以来,嘉定区安亭镇苗木新品种引种基地已引种30余个新树种,同时做好苗木的修剪、松土施肥、树干白化等冬季养护。今后,该镇市民可在道路和广场等绿化地带观赏到较为罕见的红柳、流苏树、蓝果树以及部分国外新树种。

据悉,去年10月建成的安亭镇苗木新品种引种基地,主要担负起各类新品苗木的引进和前期种植,并成为整个安亭地区的绿化储备基地。

通讯员 刘必华 龚妍

### 电子商务新推日本旅游资讯

瞄准电子商务旅游市场的缺口,上海积慧信息技术有限公司自主研发多种类别的专题性电子商务产品,填补国内旅游市场电子商务的空白,新推出的国内首家专门介绍日本旅游资讯的网站——“悠佳日本自由行”网站,1月份正式上线后,受到消费者的欢迎。

这一国内首家以专门介绍日本旅游资讯的“悠佳日本自由行”网站(www.visit-japan.cn),对于不管是计划前往日本旅游、考察、投资、学习,还是去日本访问、出差或探亲的人群,都可以从中了解查询关于日本旅游和生活设施的各种信息,及有无优惠等国内游客最关注的信息。另外,针对国内手机在日本不通用和方便旅游者语言交流,“悠佳日本自由行”在网站醒目位置,特地推出了手机租赁和电话翻译服务,申请者到达日本预定酒店后,就能够拿到可在日本使用的手机。

通讯员 吴毓 蒋寿杭

# 练塘镇加强对夏熟作物春季管理

向化镇积极开展农业防寒抗冻

□通讯员 朱建祺

**本报讯** 新春伊始,青浦区练塘镇针对初春阴雨天多,夏熟作物长势差的实际情况,积极采取措施,加强对二麦、油菜、绿肥等夏熟作物的管理,为争取今年夏熟作物的丰收奠定基础。

去年秋播,练塘镇共播(栽)二麦11112亩,油菜5199亩,绿肥8250亩。与去年同期相比,二麦群体生长较快、油菜新增叶数较多、红花草长势偏弱。为此,练塘镇农业部门积极采取措施加强对夏熟作物的管理。

加强清沟理沟,防渍防冻防早衰。各村及农业合作社及时疏通内三沟,确保排水通畅,雨住田干。区别对待,重施返青肥(春薹肥),巧施二麦拔节孕穗肥。二麦:弱苗:小麦总苗数不足30万、大麦总苗数不足40万的田块,抓紧普施、重施早春肥。壮苗:小麦总苗数达到30万、大麦总苗数40万以上的田块,分2次施用拔节孕穗肥。对油菜生长正常的田块,现蕾期每亩施尿素10公斤;生长量不足及未施用腊肥的田块,补施早春肥,具体用量根据长势与前期用肥量确定。对绿肥开春后追施速效氮肥,一般每亩施尿素5公斤左右。

适时开展化学除草和防治工作。抓住早春有利时间,选择温暖天气,根据草相、草龄,选准药剂,及时开展除草。同时根据植保部门的预测预报和防治意见,增强防病意识,做好防治工作。

又讯(通讯员 邱鲁萍 施玲) 针对寒潮频繁侵袭,连日来,崇明县向化镇积极开展防寒抗冻工作,力争把农业生产的冻害损失降低到最小限度。

该镇采取的抗御措施有:发动农民清沟沥水、排渍通气,提高油菜的抗寒能力;疏通沟渠、大棚套小棚、覆盖薄膜草帘,减少露地

蔬菜和大棚蔬菜的冻害;包扎主干,设置阻风屏障,减轻低温对果树叶片的伤害;加固棚舍,密封门窗,做好动物防寒及疾病预防等。



新安村早春抢栽鲜食玉米苗

1月税收实现1.26亿元,同比增幅为37.5%

# 吕巷镇首月税收增幅居全区之首

□通讯员 张燕萍

**本报讯** 金山区吕巷镇今年1月份税收又创佳绩:税收实现1.26亿元,比去年同期净增37.5%。据了解,吕巷镇1月份税收增幅比全区月平均增幅5.88%高了31.62个百分点,列全区增幅之首。

今年春节前,吕巷镇就召开了经

济工作会,对全镇的创税先进单位进行表彰,营造积极创税的良好氛围,鼓励企业为吕巷发展不懈努力。同时,吕巷镇不断加大推进产业发展,汽车零部件制造产业1月份实现税收3501万元,占全镇税收的27.8%,麦格纳唐纳利(上海)汽车系统有限公司税收更是实现了2184.4万元,实现了新突破。以蓝滨石化为代表的重

大装备产业1月份税收比去年同期净增285.28%。吕巷的五大主打产业——汽车零部件制造、石油机械设备制造、空冷设备制造、五金机电制造、新型纺织箱包制造,1月份税收占全镇实体经济型企业税收的72.1%。

良好的开局更加坚定了该镇加快推进经济发展的信心。据悉,吕巷镇将继续提升企业的科技含量,扶

持规模型、科技型的企业通过新技术的改造,提升产品的科技含量;鼓励创新能力较强的技术型企业在核心领域、关键技术上取得突破。加快培育市级高新技术企业,努力培植新经济增长点,拓展税收来源。此外,吕巷镇还将加大对企业的服务力度,对规模以上企业,特别是重点行业、重点企业建立企业成长发展档案,全面掌握企业运行情况,切实做好企业技术改造、增资扩容、政策咨询、融资需求等方面的指导、协调和服务工作,努力促进吕巷经济在新的一年里实现新的飞跃。

开展安全培训 健全各项制度 加强宣传力度

# 赵巷镇创建“平安农机”示范镇通过市级验收

□通讯员 王颖 谢亮 庄政

**本报讯** 日前,笔者从赵巷镇农业部门了解到:青浦区赵巷镇“平安农机”示范镇顺利通过市级专家组评估验收。

自去年开展“平安农机”示范镇创建工作以来,赵巷镇加强组织领

导,使创建工作有了组织保障;切实增强广大农机服务队和农机手的安全意识,建立健全各项制度;加大宣传力度,在农机服务队和农机驾驶员当中积极开展安全培训教育,使他们依法作业,熟练操作,确保作业质量和安全;同时加强了重点区域的宣传力度,在学校和农民居住集

中点开展“平安农机”知识的宣传,做到家喻户晓,人人皆知;加强队伍建设、规范农机管理,选择有经验、懂技术、会管理的人员担任农机服务队的负责人,加强队伍管理,确保每年都能按时、按质、按量完成作业任务。

专家组在听取了“平安农机”示

范镇创建工作开展情况的汇报后,认真查看了相关的资料,并详细了解了农机安全宣传教育、农机安全生产检查等工作内容,对该镇的创建工作给予了高度评价,认为赵巷镇的创建工作扎实细致,措施到位,成效显著,达到“平安农机”示范创建的各种要求和标准,一致通过验收。

## 注销公告

上海兴沿货物运输有限公司经股东会决定,即日起注销,特此公告。